

# El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.595—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 18 DE AGOSTO DE 1948

Precio: 50 céntimos semestral

## Rusia adoptará medidas contra Yugoslavia

### Tropas en masa y numerosos aviones, trasladados a la frontera

LONDRES, 17.—El corresponsal del periódico "Observer" dice que, según informaciones procedentes de la Europa oriental las diferencias rusoyugoeslavas están a punto de pasar a una fase más crítica. Se cree que la URSS tomará medidas coercitivas contra Yugoslavia en cuanto termine la conferencia danubiana.

Tropas rusas en masa se dirigen desde Hungría y Rumanía a la frontera yugoeslava, y se calcula en quince el número de divisiones soviéticas llegadas a Rumanía en las siete últimas semanas. También se anuncia la lle-

gada de numerosas escuadrillas de cazas soviéticos ultramodernos a los aeródromos de Transjordania, frente a la frontera yugoeslava. Por otra parte se ha constituido en Hungría una Legión anti Tito, compuesta por elementos de la minoría yugoeslava que habita en este país. Al parecer, Belgrado no desconoce el peligro, y los observadores se han fijado principalmente en algunos pasajes del último discurso de Tito, en los que declaraba: "Debemos hacer todo para defender a nuestro país. Nuestro Ejército debe estar preparado en todo momento."

## Inglaterra debe estar preparada para impedir una invasión

### El mundo vive un estado de mal llamada paz, dijo Montgomery

BLACKPOOL (INGLATERRA), 17.—La Gran Bretaña debe estar preparada para batallas en tierra contra las fuerzas enemigas que intenten una incursión contra la patria en una posible guerra futura, ha dicho el mariscal de campo visconde Montgomery, jefe del Estado Mayor Imperial, en un discurso pronunciado en esta ciudad.

Montgomery hizo un llamamiento para que se presenten reclutas con el fin de organizar el ejército territorial

británico, el cual dijo debe tener ciento cincuenta mil hombres. Algo se está tramando en el mundo—agregó Montgomery—. Es más una tregua que una paz, es un estado de agotamiento mal llamado paz. La Gran Bretaña debe tener como objetivos la libertad, la justicia y la paz. "Algunas personas



## LAS COSECHAS

Precios de los productos e ingresos de los agricultores

## VIVIENDAS Y ALQUILERES

Perspectiva del problema y extracto de la nueva ley portuguesa

## EL PETROLEO EN ESPAÑA

Y otros temas de palpitante actualidad e interés en el número 20 de

## CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos con el siguiente sumario:

- EDITORIALES: Viviendas y alquileres. Los jóvenes abren el camino. Represiones de la condena de Tito.
  - HECHOS Y JUICIOS: La Marina de toda España. La Conferencia del Danubio. El tercer partido norteamericano. Ahora el plan Reynaud. La organización de Alemania. Ausencia del nombre. Abolición de discriminaciones. Un contraste significativo. Semana social en Francia. Una prueba más. El tema del petróleo. Derrota comunista.
  - LOS ULTIMOS SUCELOS DE LOS MAHARAJAS.—LA ASAMBLEA PAN-CRISTIANA DE AMSTERDAM NO RESOLVERA NINGUN PROBLEMA RELIGIOSO.—COSECHAS. Precios de los productos e ingresos de los agricultores.—SERTILLAGUES.—IMPORTANCIA DE LA INVESTIGACION DEL PETROLEO EN ESPAÑA. por Agustín Marín.—CARTAS AL DIRECTOR. DON PEDRO CELESTINO Y DE FEDERICO SOPEÑA.—LIBERTAD DE PENSAMIENTO.—INSTANTANEA DE LA UNIVERSIDAD TANDER. TEXTOS Y DOCUMENTOS: Los alquileres en Portugal.—LA POLITICA ITALIANA DE HOY (crónica de Italia por Alfredo Robles y A. de Botomayor).—HOMBRE DEL DIA: Zoltan Tildy.—DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA
- A la venta desde el día 15 de agosto
- BOSSRIPCIONES EN ALFONSO XI, 4 MADRID
- Y en la Administración de este diario

## Las delegaciones occidentales no firmarán el Convenio del Danubio

BELGRADO, 17.—La Conferencia del Danubio ha aprobado hoy por siete votos contra tres el artículo 42 del proyecto soviético que dice que el convenio deberá ser ratificado y entrar en vigor al ser depositadas seis ratificaciones. Han sido rechazadas, por siete votos contra tres, las enmiendas norteamericana y francesa sobre este punto.

Se espera que se pase otro día en la discusión de una enmienda francesa al protocolo y anexo sobre la cuestión de Austria. A continuación será votado el proyecto de convenio en su totalidad, existiendo indicios de que las delegaciones occidentales no firmarán el documento.

El delegado ruso, Andrei Vichinski, ha explicado por qué el proyecto ruso específico que solamente hagan falta seis ratificaciones cuando los Estados ribereños son siete. "Con el número que tenemos—dijo Vichinski—seis es una mayoría de diez. ¿Qué justificación habría para siete? Esta sería una mayoría calificada. Lo que queremos es una sencilla mayoría democrática. Si hay seis ratificaciones habrá convenio".

Vichinski sonrió cuando el delegado yugoslavo Alesh Bebler, dijo en apoyo del proyecto soviético: "Aprobamos el límite de nuestra soberanía para el propósito común, como cuando hemos firmado la carta de las Naciones Unidas".—(EFE).

### ANULACION DE CREDITOS

BELGRADO, 17.—Para mañana se espera una respuesta enérgica de los delegados de Gran Bretaña y Estados Unidos en la Conferencia danubiana. En la sesión de esta tarde, el delegado británico se negó a reconocer lo que Vichinski calificó de "certificado de defunción del acuerdo danubiano de 1931". En el tercer párrafo del protocolo adicional se estipula que todos los créditos concedidos a la Comisión europea del Danubio deben considerarse como anulados. El delegado británico advirtió que el protocolo complementario presentado por los soviets "no es reconocido en forma alguna por la delegación del Reino Unido, y tampoco cree que lo sea por aquellos que aportaron dinero".—(EFE).

## Perón, partidario de la unión aduanera latino-americana

### Para constituir un fuerte bloque económico

BUENOS AIRES, 17.—En unas declaraciones hechas a Gerardo Rocha, director del diario de la tarde "O Mundo", del Brasil, el general Perón dijo que es partidario de la unión aduanera latino-americana y así lo declaró al decir: "Es necesario que desaparezcan las trabas aduaneras, que son la causa de desconfianza, fricciones y malestar entre los pueblos".

La Argentina puede vivir sin las importaciones pagaderas en divisas "que no podemos obtener porque los Estados Unidos no quieren comprarnos".

Subrayando la importancia del Brasil y la Argentina en la unión de los pueblos latinos, el general Perón dijo: "Separadas como están, ninguna nación latina podrá resistir las presiones internacionales de cualquiera de los grupos antagonistas. Soy partidario de la unión aduanera inmediata, a fin de constituir un bloque económico capaz de discutir en condiciones de

igualdad con otras grandes masas económicas que se forman en otras latitudes y considero indispensable un contacto más estrecho entre militares brasileños y argentinos, porque si fuéramos un día lanzados a la lucha, nuestras fuerzas, conociéndose podrán emplear con mayor eficacia sus esfuerzos para la defensa común".—(EFE).

BUENOS AIRES, 17.—La prensa argentina reproduce extensamente las declaraciones del presidente Perón al diario "O Mundo" de Río Janeiro y destaca las palabras de afirmación de que Argentina ayuda a España porque son de la misma sangre, de la misma raza, y que el gesto lo legitima la defensa ante la amenaza de que los latinos queden aislados a merced de otras razas constituidas en poderosos bloques político-económicos.—(EFE).

## Siete mil personas enterradas en fosas comunes por los rusos

### Fueron cavadas cerca de un campo de concentración

BERLIN, 17. El periódico "Neue Zeitung", publicado con autorización norteamericana, dice hoy que los rusos han enterrado unas siete mil personas en unas fosas comunes emplazadas en las proximidades del antiguo campo de concentración de Sanchenshausen, que desde la terminación de la guerra ha sido utilizado por las autoridades soviéticas.

En el artículo, ilustrado con gráficos, se explica el lugar exacto de las fosas, y dice que mil quinientas personas fueron enterradas en una que ocupaba media fanega. Cuatro o cinco fosas parecidas fueron cavadas en las cercanías, según testimonio presentado por antiguos habitantes del campo soviético de concentración. Estas tumbas se encuentran en el bosque de Osniemburgo 24 kilómetros al Noroeste de Berlín.—(EFE).

## El mayor sabio del Marruecos francés ensaiza a España y al Caudillo

### 'El triunfo de las armas de Franco, dijo, impidió una desgracia mundial'

MADRID, 17.—El Cherif Sid Ab-el-Haisel-Kittani ha concedido una entrevista a un redactor de la Agencia Cifra, en presencia del hijo de aquél, director de la Biblioteca particular de el Kittani, su secretario y don Javier de Salas, encargado de la sección de interpretación de la Dirección General de Marruecos y colonias. El Kittani es, sin duda, el mayor sabio contemporáneo del Marruecos francés que ha escrito más de doscientos libros sobre el profeta, filosofía e historia árabe y que posee una magnífica biblioteca. Insistió en que ama con intensidad a España y destacó su gran admiración por el Generalísimo Franco, cuya campaña victoriosa siguió con el más vivo interés y arraigada convicción de que el comunismo, a no ser por el triunfo de las Armas españolas, se hubiera hecho dueño de la Península y de Marruecos con la destrucción total de las virtudes y valores seculares que España posee. "Hubiera sido—afirmó—una desgracia mundial".

## Grandes daños en parques y edificios, causa un pedrisco, en Valladolid

### Se derrumbó una casa, y otras varias están inundadas

VALLADOLID, 17.—La capital ha sido fuertemente azotada por una gran tormenta que se inició a las cuatro y media de la tarde. Por espacio de veinticinco minutos estuvo cayendo una gran granizada que ocasionó innumerables daños en jardines, paseos, arbolados y en bastantes edificios, en los que la rotura de cristales fue casi general. La piedra caída cubrió por completo el pavimento y su tamaño osciló entre el tamaño de una avellana y el de una nuez. Numerosas plantas bajas de las casas han quedado inundadas y en su desagüe intervinieron los bomberos. Un edificio se derrumbó. La ciudad está completamente a oscuras a consecuencia de haber quedado averiadas tres líneas de alta tensión, de las que nutren de energía eléctrica a la estación distribuidora.

Se tienen noticias de que en los pueblos de la provincia los daños ocasionados por el pedrisco han sido enormes.—(CIFRA).

nificados acompañado de varios técnicos de la capital para estudiar una solución satisfactoria.

Los tejados de los pueblos de Cintruengo y Pontellas, donde las piedras alcanzaron mayor tamaño, han quedado completamente destruidas, desplomándose muchos de ellos.—(CIFRA).

### PERDIDAS ELEVADISIMAS EN CALATAYUD

CALATAYUD, 17.—Esta tarde se desencadenó una violenta tormenta con grandes granizadas, que duró varios minutos. La tormenta alcanzó varios pueblos, desde Ateca a Calatayud, y ha ocasionado pérdidas elevadísimas en las cosechas. En las zonas bajas de la ciudad el agua llegó a alcanzar un metro de altura, y hubo necesidad de desalojar algunas viviendas. En la estación de Ateca estuvieron detenidos durante dos horas dos trenes debido a la violencia del temporal.

No se tiene conocimiento de que haya habido desgracias personales.

### Don Angel Herrera, a Vitoria y Comillas

MALAGA 17.—El Obispo de esta diócesis, doctor don Angel Herrera Oria, ha salido en avión para el Norte de España. Visitará Vitoria y Comillas, donde pronunciará unas conferencias sobre temas sociales.—(CIFRA).

## La esposa del Caudillo, en la Basílica compostelana

SANTIAGO DE COMPOSTELA 17.—Doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el Jefe del Estado, ha llegado a esta capital, a la una de la tarde, acompañada de una hermana suya. A su llegada se dirigió a la Catedral, donde después de ser saludada por el alcalde accidental, señor Daporita, oró ante el Altar Mayor. Abrazó la imagen del Apóstol. Las ilustres visitantes salieron del templo por la Puerta Santa, y, en la Plaza de la Quintana, el alcalde accidental contestó a diversas preguntas que le formuló la esposa del Caudillo, sobre el contenido histórico de los edificios de dicha Plaza. A continuación, las ilustres damas, entraron en un comercio, donde, doña Carmen Polo de Franco adquirió un icono. A las dos de la tarde emprendieron viaje de regreso al Pazo de Meirás.—(CIFRA).

CRONICA DE NUEVA YORK EN SEXTA PLANA

# Nuestra Fe

SANTO DEL DIA  
SAN AGAPITO

El martirio de este joven de quince años tuvo lugar a mediados del siglo III, al final del reinado de Aureliano. San Agapito fué detenido como cristiano y citado a juicio. El presidente, después de la confesión valiente que hizo el Santo de Cristo Crucificado, le dijo: "Tus blasfemias serán castigadas con los suplicios más atroces, pero antes tienes que declarar dónde se encuentran tus tesoros, los que has sacado de Roma". Agapito le respondió: "Las riquezas de mi patrimonio y que tú me pides con tanta avaricia, están depositadas y guardadas en el tesoro de mi Cristo, donde los ladrones no las pueden tocar".

El presidente se encolerizó y el Santo fué expuesto a las fieras en el anfiteatro. En vista de que los leones se amansaron ante su presencia, fué decapitado en seguida. Los cristianos recogieron su inocente cuerpo y le dieron sepultura en un sarcófago nuevo. Sobre su tumba se levantó muy pronto una iglesia, cuyas ruinas se descubrieron el año 1863.

CULTOS

## ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA BODAS DE ORO

Esta noche, a las ocho, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, P.P. Jesuitas, se celebrará el primer acto del Tríduo que en honor de Jesús Sacramentado organiza la Sección de La Coruña, consistente en Exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario, Acto de Desagravio, sermón pronunciado por el Excmo. y Rvdmo. Sr. doctor Fray José López Ortiz, O. S. A., Obispo de Tuy, terminando con la Reserva con Bendición Pontifical.

**IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.** Mañana, tercer jueves de mes, celebran los cultos mensuales las señoras socias de la Adoración Diurna. A las nueve la misa de comunión. A las once y media, misa; seguidamente se expone el Santísimo y se hará la presentación de la guardia, quedando a la adoración de los fieles velando por turnos las señoras adoradoras. A las ocho de la tarde el ejercicio solemne en la forma acostumbrada.

# Cultura Nacional

DELEGACION ADMINISTRATIVA  
DE ENSEÑANZA PRIMARIA  
DE LA CORUÑA

Los señores maestros que hayan obtenido destino en el actual concurso de traslado, habrán de cesar en las escuelas que regentan con efectos del día 31 de agosto corriente, haciendo tres copias de la diligencia de cese, que reintegradas con póliza de 1'50 pesetas cada una, presentarán en esta Delegación, en la que al mismo tiempo han de recoger la credencial-título del nuevo nombramiento, para reintegro del cual entregarán una póliza de 1'50 pesetas, sin cuyos requisitos no podrán ser dados de alta en las nóminas respectivas. Los reintegrados habrán de acompañar además certificación expedida por Dispensario oficial antituberculoso, de no padecer tuberculosis, y dos hojas de servicios, a efectos de expedientes personal y de remisión al Ministerio para clasificación.

El ltimo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria en telegrama de cha 16 me dice lo que sigue: "Vacante escuelas mixtas se cubrirán por hembras provisional o interinamente en sesión 21 actual". En su consecuencia las vacantes mixtas publicadas como de varón en la prensa, habrán de ser provistas por mujeres.

El Delegado.

## Cas no de La Coruña

Se pone en conocimiento de los señores socios que para la fiesta de etiqueta que celebrará mañana esta Sociedad en su Parque, el número de cubiertos para la cena es limitado, por lo que se ruega que, para evitar aglomeraciones de última hora, y en la imposibilidad de complacer a todos los socios, hagan la reserva de mesas con la debida antelación en la Oficina del Parque del Servicio de Restorán.

TRES PRODUCTOS DE MAXIMA CALIDAD  
**"PONCHE ESPAÑOL"**  
JEREZ QUINA **"SUPREMO"**  
COÑAC **"EMPERADORES"**  
J. RUIZ Y CA. JEREZ  
(CASA FUNDADA EN 1860)

## Bendición y colocación de la primera piedra de edificio de la residencia sanitaria de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

El Obispo de Santiago oficiará en la ceremonia



Don Sebastián Criado de Rey, director de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión

El próximo jueves, día 19, a las once y media de la mañana, en los terrenos propiedad del Instituto Nacional de Previsión denominados "El Estanque", sitos en la carretera del Pasaje, frente a la Clínica Labaca, tendrá lugar la bendición y colocación de la primera piedra de la que será Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad.

El acto será presidido por las autoridades y jerarquías, habiéndose desplazado desde Madrid el presidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, Excmo. Sr. D. Pedro Sangro y Ros de Olano, Marqués de Guad-el-Jelú; el Director de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, D. Sebastián Criado del Rey, y el secretario del Consejo del Instituto, D. Valentín Fernández Bedia.

En la ceremonia de bendición oficiará el Obispo Vicario de la Archidiócesis, doctor Souto Vizoso, quien, con las primeras autoridades y altos jefes del Instituto, echará las primeras patetadas.

Las obras de explanación para el hermoso edificio han quedado terminadas, y se está en estos días en el trazado de las plantas de sótano y semisótano. Como ya dijimos, la residencia sanitaria tendrá cabida para doscientas camas. La longitud de la fachada será de 93 metros y el fondo de los pabellones laterales es de 36.

A continuación será inaugurada en los salones del Palacio Municipal, la exposición de la maqueta y desarrollo de los planos de la Residencia.

# SUCESOS

## Un soldado mata a un hombre y hiere a otro, en la Grela

A última hora de la tarde de ayer, se produjo un desgraciado suceso en el lugar de La Grela, a consecuencia del cual resultó muerto el joven de 20 años Santiago Toriñán Rodríguez, y herido de pronóstico reservado Antonio Areso Vifas, de 29.

Minutos después de ocurrir el hecho conseguimos ponernos al habla con un testigo presencial que nos informó en la siguiente forma:

Sobre las ocho y media de la noche de ayer, los vecinos de La Grela observamos que unos tojos propiedad de Enrique Beño eran, pasó de las llamas. A los pocos momentos apareció próximo al lugar del fuego el soldado Manuel Fernández Figueras, con destino en el Regimiento de Caballería de Lugo. La gente se fué hacia él para detenerle, y entonces Manuel Fernández extrajo del bolsillo una pistola efectuando varios disparos, uno de los cuales hirió en el muslo a Antonio Areso Vifas. Posteriormente, el joven de 20 años, Santiago Toriñán Rodríguez, que se dirigía a un baile acompañado de su novia, se separó de ésta e inició la persecución del soldado con tan mala fortuna que un disparo de éste le alcanzó en el cuello hiriéndolo gravísimamente.

A continuación, el soldado se dio a la fuga y por el momento se desconoce su paradero.

Los heridos fueron trasladados con toda rapidez a la Casa de Socorro de Santa Lucía, en donde Santiago Toriñán ingresó ya cadáver.

Al otro herido el médico de guardia le apreció una herida por arma de fuego en el tercio medio del muslo izquierdo con orificio de entrada y salida, de pronóstico reservado. Después de atendido debidamente, fué trasladado al Sanatorio del Pilar.

### HERIDA GRAVE EN UNA CAIDA

En la Casa de Socorro de Santa Lucía recibió ayer asistencia facultativa Encarnación Lantés y Lantés, natural de Almeyras (Culleredo), que a consecuencia de una caída se produjo la fractura de la base del cráneo.

Después de curada fué trasladada al Hospital Municipal donde quedó hospitalizada en grave estado.

## Los Puertos

LA CORUÑA

En el día de ayer no se registró ninguna entrada.

Salieron: cañonero "Hernán Cortés"; "Monte Bustelo", con carga general, para Villagarcía; "Carmucha García", con abono, para Igual puerto; y "Queenje", con carga general para Vivero.

Se esperaba: "Galicia", con carbón, y "Concepción Hevia", con cemento.

## Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones

### AVISO IMPORTANTE

Los propietarios de vehículos que perciben el cupo de carburante a través de este Sindicato y que no han presentado la patente y el permiso de transportes del actual semestre, deberán efectuarlo antes del día 1.º del próximo mes de septiembre, pues de no hacerlo así será anulada la tarjeta de aprovisionamiento correspondiente. La Coruña, 17 de agosto de 1948.

## LICEO DE MONELOS

Hoy, a las once de la noche, en nuestro Parque-Pista, celebrará esta Sociedad una gran verbena, en honor de los señores socios y familiares. Será amenizada por la ORQUESTA MARFIL. Rigen las formalidades de costumbre.

## TEATRO ROSALIA CASTRO

GALAS DE OPERA ITALIANA  
EMPRESA: ERCOLE CASALI  
HOY, a las 10'30' noche Cuarta de ABONO.  
ESTRENO de la ópera de J. MASSENET

## WERTHER

en la que harán su presentación los eminentes cantantes GIACINTO PRANDELLI y AMELIA PINI

MANANA.—DESPEDIDA DE LA COMPANIA con la ópera de G. PUCCINI  
TOSCA

EL EXITO DE LOS EXITOS DEL MAESTRO GUERRERO

## LA BLANCA DOBLE

que será estrenada en La Coruña por la magnífica Compañía de REVISTAS

MARIANO MADRID  
TITULAR DEL TEATRO LA LATINA  
el próximo VIERNES, en el

## Teatro Rosalía Castro

## El Capitán General repartió más de 40.000 pesetas entre viudas y huérfanos de militares

El Excmo. Sr. Capitán General de la Octava Región, con motivo de la pasada festividad del 18 de julio, ha distribuido entre 440 viudas y huérfanos muy necesitados, del personal del Ejército de Tierra de la Región, la cantidad de 40.715 pesetas, de los fondos recaudados mensualmente entre los señores Generales, Jefes, Oficiales y Suboficiales de la guarnición.

## Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil señor Martín-Bellester, recibió ayer las siguientes visitas: Don Miguel de los Santos Reyero, delegado provincial de Educación Popular; don Enrique Salgado Torres, delegado provincial de Sindicatos; don Enrique Feijó Feijó, delegado provincial del Frente de Juventudes; y don Carlos Díaz Guerra, huzarante provincial de la Guardia de Franco.

### DONATIVO

Con motivo del viaje que el Gobernador civil efectuó a Sada el pasado lunes, el señor Martín-Bellester hizo entrega al alcalde de un donativo de 3.000 pesetas, con destino a los pobres de dicha localidad.

### CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas detenidos: Manuel Ayora, C. Grande, 16; Julio Glavez, San Andrés, 15; segundo; Jesús Crespo Fernández, Puente Secano; Soto, Hoyos 9; Joaquín Abente, Santa Lucía, 4; Angélica López San Juan; María Brey, M. Ponteijos, 4; María Rodríguez Rodas, San Nicolás; Ruiz Lago, L. Rivas; Manuel Rey Villaverde; Eliseo Ramos Silva, San Cosme.

## Exitos de "Anaquiños d'a Terra" en Cambados y Villagarcía

Prosiguiendo su actuación por distintas localidades gallegas, obtuvieron un merecido y señalado éxito los componentes de la agrupación folklórica "Anaquiños d'a Terra" en los conciertos ofrecidos los pasados días 16 y 17 en Cambados y Villagarcía.

El público de ambas localidades tributó numerosos aplausos a esta magnífica agrupación, que tan acertadamente dirigen Mill Porta y Fernando Navarrete.

## CARTELERA DE CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11  
El sensacional film de gran dramatismo

## ARRASTRADO AL DELITO

La emocionante historia de un ex-combatiente. Una magnífica interpretación de DONALD BARRY y RUTH TERRY

## SAVOY

ULTIMOS DIAS  
LA CORONACION DE LA SANTISIMA VIRGEN DE FATIMA

## La mansión de Drácula

4, 6, 8, 11. Tolerada menores  
Viernes: Estreno. CASA DE LOCOS  
Una película excepcional

## GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS  
LA LLAVE MAESTRA  
4, 6, 8, 11.

## KIOSCO - HOY

La estupenda película  
UN NUEVO AMOR DE ANDRES HARVEY  
MICKEY ROONEY y LEWIS STONE  
Mañana:  
EL ORGULLO DE LOS YANQUIS.

## CINE MONELOS

M.ª ELENA MARQUES  
FERNANDO SOLER  
en la divertidísima película  
CAPULLITO DE ALHELI

Fiestas, canciones, bailes. Situaciones muy cómicas por El Chicote  
A las 8'30, 8'30 y 11

# CRONICA DE SOCIEDAD

**VIAJEROS.**—Con objeto de facilitar a la bendición y colocación de la primera piedra en la futura Residencia Sanitaria, que se construirá en terrenos de "El Estanque", han llegado a nuestra ciudad D. Pedro Sangro y Ros de Olano, Marqués de Guad-el-Jelú, presidente del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Previsión; D. Sebastián Criado del Rey, director de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad del I. N. de P., y don Valentín Fernández Bedia, secretario del Consejo de Administración de dicho Instituto. Acompañan al primero su esposa y al segundo su señora e hija. Deseamos a los ilustres huéspedes una grata estancia entre nosotros.

## NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer rescatado el número 630.

## Comisión de periodistas franceses, en San Sebastián

**Se celebraron diversos actos en su honor**  
SAN SEBASTIAN 17.—Invitados por la Asociación de la Prensa de esta capital, ha llegado una Comisión de periodistas franceses, representantes de la Asociación de la Prensa de Burdeos, Bayona y Biarritz. A la una de la tarde, los periodistas franceses fueron recibidos en el Ayuntamiento. Después de visitar las dependencias de la Consistorial, se celebró la entrega del título de Asociación Hermana de San Sebastián, a la Asociación de la Prensa francesa y de socio de honor al Sr. de Biarritz, M. Guy Petit, que también se hallaba presente. El alcalde el presidente de la Asociación de Prensa de San Sebastián pronunció cordiales palabras, a las que contestaron, en iguales términos de cordialidad, el presidente de la Asociación de la Prensa francesa y el alcalde de Biarritz. Terminó el acto con vivas a España y a Francia.—CIPRA.

## ESPECTACULO

CINE GOYA - HOY  
ULTIMO DIA  
PARTIDO CELTA - SEVILLA

## Todos besaron a la novia

4, 6, 8, 11  
Mañana:  
AVENTURAS DEL CAPITAN

## IDEAL CINEMA

A las 6'30-8'30 y 11  
UN PROGRAMA GARANTIZADO

## Noches de fuego

por VICTOR FRANCO  
y GABY MORLAY  
EMOCIONANTE, CONMOVEDORA  
GRANDIOSA

## SANTA MARGARITA

A las 8'15, 8'16 y 11  
Claudette Colbert y Dom Amond

## Lo que desee toda mujer

Mañana:  
LOS HOMBRES QUE LA AMARON

## CINE ESPAÑA

HOY: El impresionante drama  
Pasión salvaje

## LA SOLANA

Hoy, miércoles, de 8 a 10:  
TE BAILE  
A las 10'30, en el Salón de Baile del Hotel Finisterre.  
SELECTA GEMA seguida de la orquesta SAVOY.  
Actuaciones de la orquesta SEPULVEDA.  
con su cantor JORGE SEPULVEDA.  
Servicio diario de Restaurante. Tel. 111

# Trescientos treinta mil refugiados árabes y siete mil judíos en situación angustiosa

## Bernadotte dirigió a Marshall un apremiante llamamiento

# El representante soviético en Tel Aviv presentó sus credenciales

WASHINGTON, 17.—El Conde Bernadotte ha dirigido al general Marshall un mensaje urgente en que advierte que la suerte de los 330.000 refugiados árabes de Palestina y de los 7.000 refugiados judíos pueden repentinamente presentar el carácter de desastre que ofrece un terremoto.

El mediador de la ONU afirma que el éxito de su misión depende de que los Estados Unidos acudan a la solución del problema de los refugiados, cuyo factor esencial—dice—es el tiempo, amenazando la llegada del invierno con el desarrollo de las más mortíferas epidemias entre la masa de aquellos. El Conde Bernadotte pide al Secretario de Estado de Washington el envío de 2.500 toneladas de trigo, de 100 de carne en conserva, de 50 de queso, de 50 de manteca y de 20 de D. T. T. necesitándose inmediatamente en Beirut o en un puerto de Arabia Saudita el 19 por 100 de esas mercancías, y el resto en un plazo máximo de tres meses.

Debe resaltar Bernadotte que el 30 por 100 de los refugiados son niños de menos de cinco años, y más del 40 por 100 madres lactantes o embarazadas, disponiendo apenas todos ellos de algo de harina... El Conde recuerda al general Marshall, en justificación de su llamamiento, las relaciones comerciales que une a Norteamérica con el Oriente Medio.

Ayer prometieron su ayuda a los refugiados el Fondo Infantil, la Organización Sanitaria Mundial y la Liga Internacional de Sociedades de la Cruz.

LA PRIMERA PRESENTACION DE CREDENCIALES EN ISRAEL.

TEL-AVIV, 17.—El jefe de la misión diplomática en esta capital, Yershof ha presentado sus credenciales al primer Ministro israelita, Ben Gurion. La ceremonia ha durado 40 minutos. Yershof al hallarse frente a Ben Gurion le dijo: "Mi Go-

## La temporada de Ópera

### Borgonovo, inesperadamente, hizo un magnífico 'Rigoletto'

Ayer prosiguió la temporada de Ópera que se desarrolla en el Teatro Rosalía Castro con la repetición de la famosa obra de Verdi, "Rigoletto". El gusto del público por esta partitura inspiradísima en la que Verdi hizo desearche de su sentido melódico, variedad de armonías y riqueza instrumental, así como el gran aliento de que con ella se presentaría al público al baritono Carlo Tagliabue, que venía precedido de gran fama, hicieron que a la hora de comenzar la función en el coliseo no hubiera ni una entrada vacante.

Por indisposición repentina de Carlo Tagliabue que apenas si pudo cumplir su cometido en el primer acto, le substituyó el tenor de este Luigi Borgonovo, quien aceptó una actuación tan comprometida a pesar de estar completamente desprevienta y haber cantado los dos días anteriores. Borgonovo remolvió tan difícil prueba admirablemente, descubriendo todos los recursos de su depravada escuela de canto, así como unas facilidades de las que hizo alarde en esta obra de verdadera dificultad para los baritonos por lo continuo del esfuerzo que les exige un canto muy ligado. Cantó con brío y expresividad su parte, acertando a dar a su actuación un buen acento dramático que alcanzó sus tonos más elevados en todo el tercer acto, francamente magnífico. Lució el colorido de su dicción en "El, la mía figlia" en la emotiva impresión a los coristas y sobre todo en el dúo final que el público obligó a repetir con prolongadas y repetidas salvas de aplausos. En suma, por este "Rigoletto" podemos juzgar la verdadera valía de Luigi Borgonovo, valía que reconoció el público tributándole insistentes y merecidas ovaciones.

Maria de los Angeles Morales en esta su segunda actuación mantuvo el tenor de la jornada inicial. Cantó con agilidad y brillantez en los agudos la famosa arie "Caro nome", pieza de toque de las típicas en esta obra y con finura expresiva el bello dúo del segundo acto, arrancando duras ovaciones al público que hubiera deseado el bis del "Caro nome". La entrada en escena en el tercer acto y toda su actuación posterior hasta el final que hubo de borrar con Borgonovo, bastaron para asegurar que Maria de los Angeles no sólo posee una voz de bello timbre y enorme extensión, sino también un temperamento acuosísimo que le hará obtener en lo futuro grandes triunfos.

Nicola Filacuridis revalidó su buen éxito anterior haciéndose aplaudir mucho en el dúo del segundo acto, bien cantado, en la "dona e móltie" tratada con suavidad en la media voz y buen gusto y en general en toda su labor, contenida, agradable y correcta.

Giuseppe Flamini hizo un buen Sparafucio y Tedesa Cambosa, Mercedes Oviedo Riza, Erasmuquin, Munshi, Linares y el propio Filippo Bado (buen músico), completaron dignamente el reparto.

Coros y orquesta, bien decorados y resplandecientes. El público, al que calificamos del más amable de España, aceptó de buen grado la inesperada decepción inicial, plaudió mucho y salió complacido.

# No hay indicios sobre un arreglo del problema de Berlín

## Se habla de una última entrevista con Stalin

BERLIN, 17.—El periódico "Sozialdemokrat" de autorización británica dice que le consta de buena fuente que las potencias occidentales consideran su permanencia en Berlín tan interesante que merece el riesgo de una guerra. Agrega que según sus informaciones en las negociaciones de Moscú se ha llegado a un punto muerto, y afirma que la irritación de Rusia está causada principalmente por la desorganización económica de su zona de ocupación, en contraste "con el viejo restablecimiento de la economía de las zonas occidentales".—(EFE).

### CONTINUARAN LAS CONVERSACIONES

LONDRES, 17.—Un portavoz del Foreign Office dice hoy que probablemente continuarán las conversaciones secretas de las cuatro potencias en Moscú y de que aún no existen indicios de que se aproximen a su conclusión. Esto ha sido dicho en respuesta a los rumores según los cuales la reunión de anoche en el Kremlin con Molotov podría ser la última antes de otra final con Stalin. Bevin ha estudiado el informe último con sus consejeros hoy. Su enviado especial en Moscú, Frank Roberts, se quedará allí por ahora, lo cual es signo seguro de que habrá más conversaciones. Sir William Strang, perito británico sobre Alemania, ha recibido al embajador de los Estados Unidos Lewis Douglas, y al francés, René Massigli, separadamente, para discutir la última reunión y lo que se ha de hacer ahora. De fuente oficial británica se dice que no hay cambio en los planes occidentales de seguir adelante con la organización de la Alemania occidental.—(EFE).

### UNA ÚLTIMA ENTREVISTA CON STALIN

LONDRES, 17.—En los círculos políticos se hacen cálculos sobre la posibilidad de que la conferencia de cuatro horas celebrada ayer en Moscú entre Molotov y los representantes de las potencias occidentales, aclare la atmósfera para llegar a una decisión final, que se hallará en una última entrevista con Stalin directamente.—(EFE).

# La maestra Kosenkina se halla en grave estado

## Todos los informes niegan que fuera secuestrada por los rusos blancos

NUOVA YORK, 17.—Le ha sido practicada una transfusión de sangre a la señora Kosenkina, que se encuentra en estado grave.—(EFE).

### NO FUE SECUESTRADA

NUOVA YORK, 17.—El "New York Times" publica hoy una información, según la cual el Departamento de Policía de Nueva York, ha redactado un informe sobre el caso de la maestra soviética, Oksana Stepanovna Kosenkina, enviada al Alcalde de Nueva York, William O'Dwyer. El "Times" añade que en el informe se declara que las acusaciones soviéticas, según las cuales la señora Kosenkina fue secuestrada, son absolutamente falsas. Una copia del informe—cuyo contenido es secreto—ha sido entregado al Procurador general, Tom Clark, en Washington.

Los Estados Unidos se basarán en este informe para contestar a todas las protestas formuladas por Moscú a través del Ministro de Relaciones Exteriores, Molotov, y en Washington por el Embajador Alexander Pavlyutin.

Agrega el diario que el informe contiene una declaración, tomada inequívocamente, de la señora Kosenkina, en la que ésta niega que fue raptada por los rusos blancos y dice que saltó por la ventana del Consulado para escapar de la prisión a que estaba sometida en dicho edificio.

Con su declaración la señora Kosenkina refuta la del óseul soviético, Lomakin, según la cual Kosenkina después de escuchar las informaciones facilitadas por la Radio, sobre su secuestro por los rusos blancos, se arrojó por la ventana del Consulado. Dice por último el "New York Times", que el Departamento de Policía expresa en su informe la opinión de que las declaraciones de Lomakin, son absolutamente falsas.—(EFE).

### SIGUEN LAS MENTIRAS

NUOVA YORK, 17.—La condesa Tolstói, al comentar las declaraciones dadas a la publicidad por el óseul general ruso Lomakin, sobre el caso de la señora Kosenkina, dijo que tales manifestaciones eran pura invención. La condesa agregó: "Si alguna persona ha dicho una gran mentira o tiene que confesar que ha mentido o debe seguir mintiendo, no veo por qué ha de causar tanto revuelo con este último disparate".

En cuanto a la declaración de Lomakin, de que Kosenkina fue maltratada en la granja de Tolstói, según la "Kosenkina trataba de olvidar desgracias pasadas". Y agregó: "Todo el mundo en la granja hace trabajos manuales. Yo misma trabajo en la cocina. Esto es los Estados Unidos, un país democrático en donde el trabajo es digno y honroso".—(EFE).

### NUOVAS INVESTIGACIONES

WASHINGTON, 17.—En relación con el caso de la maestra rusa señora Kosenkina, el portavoz del Departamento de Estado, Michael Mac Dermott, manifestó que se está estudiando el informe presentado por la policía, como base de las respuestas de los Estados Unidos a las acusaciones soviéticas. Mac Dermott dijo que los funcionarios norteamericanos habían actuado en convicción de los señores de Rusia.

bierno saluda a la joven Israel, entre la familia de las naciones del mundo". Al propio tiempo le entregó un sobre cerrado, con sus credenciales.

Como en dos mil años este acontecimiento ha sido el primero celebrado en Israel, el paso de la comitiva diplomática por las calles de la ciudad fué presenciado por numerosos público.—(EFE).

### LA LUCHA EN JERUSALEN

AMMAN, 17.—Las fuerzas israelitas han ocupado el edificio de la Cruz Roja de Jerusalén, después de un ataque armado precedido de un bombardeo contra la ciudad antigua, según ha sido anunciado oficialmente en esta capital.—(EFE).

### OFICIAL JUDIO MUERTO POR UN FRANCO-TIRADOR

JERUSALEN, 17.—Un oficial israelita que acompañaba al cónsul general de los Estados Unidos en esta ciudad, John Mac Donald, ha resultado muerto al ser alcanzado por un disparo de un franco-tirador, en el momento en que se apeaba del coche en que viajaban para retirarse una barrera colocada por los árabes. El automóvil fué alcanzado igualmente, pero el cónsul resultó ileso. Mac Donald parió rápidamente en el coche, llevándose al herido al hospital más próximo, donde falleció una hora más tarde.

Se recuerda que Thomas G. Wason, predecesor de Mac Donald, fué muerto por los franco-tiradores.—(EFE).

LAKE SUCCESS, 17.—Los observadores de la ONU en Jerusalén informan que la artillería árabe ha bombardeado la Ciudad Santa desde las colinas al Este de Nablí Dawud, respondiendo a artillería israelita, cuyos proyectiles cayeron en la zona de Silvan Deir. En la parte septentrional de Jerusalén existe relativa calma, interrumpida por algún tiro aislado.—(EFE).

## Von Brauchitsch amenaza con la huelga del hambre

Si se le sigue sometiendo a rigurosa vigilancia

BERFORD (WESTFALIA), 17.—El mariscal Walther Von Brauchitsch, comandante jefe que fué de la Wehrmacht y sobre cuya honorabilidad se expresó en términos altamente elogiosos (de una manera incidental el tribunal aliado de crímenes de guerra de Nuremberg que juzgó a las primeras figuras del nacionalsocialismo) ha amenazado con practicar la huelga del hambre si no se retira de su alojamiento del campo prisión de Munster, el numeroso servicio de estrecha vigilancia establecido. Von Brauchitsch regresó en julio de Inglaterra con Von Rundstedt y Von Manstein, y desde entonces no le han quitado casi ojo sus guardianes.—(EFE).

## ANTIGÜEDADES

MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE

### "EL HOGAR"

VILLAGARCÍA

## PASTA DENTIFRICA

### "CALBER"

Calber, S. A. San Sebastián

## NUOVOS LIBROS

Roca Sastré, Derecho Hipotecario, 4 tomos, 500 Ptas.; enquadernados. Casares, Diccionario Ideológico, 240 Ptas., enquadernados. Neufert, Arte del Proyecto, 200 Ptas., enquadernado. Snaz Eguña, Enciclopedia de la cartografía, 185 Ptas., enquadernado. Ralfo Handbook, 1948, enquadernado. Menéndez Pelayo, Historia Heterodoxos españoles, 8 tomos, 240 Ptas.

Estos y cuantos libros desee, puede pagarlos al contado o en 16 mensualidades, Catálogo general, gratis.

### CREDITO EDITORIAL HERNANDO

CARRETAS, 21, entreguelo. MADRID

# Para vosotras

(CONTINUACION DE SEITA)

de buen grado a no seguir la misma vida que sus hijos de veinte años y hacen el ridículo por todas partes y la desesperación de sus maridos. ¿Qué cabezas rubias y canas no pueden usar el mismo gorro? Este sucedería en otros tiempos, pero no se observa en el presente, porque las viejas se vuelven cuando quieren rubias. "Las personas de cierta edad deberían tener la apatía y la prudencia de las almas discretas, porque se hallan ya fuera de la circulación, son como los objetos raros que se colocan en respetables vitrinas por la sola razón de pertenecer a una época anterior". Cuando se padece el inconveniente de ser movimiento histórico, sin más prestigio que el de los años, mejor es pasar su vejez para evitar las miradas indiscretas. Certo que cuesta todo eso grandos esfuerzos y sacrificios, pero son necesarios muchos más para aparentar una edad y belleza que no se tienen.

Una viejecita que deja a cada instante acomodearse a sus labios una sonrisa placentera y una encantadora ingenuidad, ¿no es verdad que inspira una viva simpatía? No dicen, y con razón, que la ancianidad es una segunda niñez? Lo cierto es que entre los niños y los ancianos hay una intimidad de especie singularísima y más profunda de lo que se cree. Y que cuando se apodera de las mujeres el día que aparecen en sus cabellos las primeras canas. Y sin embargo, eso no es un síntoma de vejez, puesto que se perciben hasta en las cabezas de los muy jóvenes y yo misma he conocido el caso en la persona de un niño de doce años.

Por consiguiente, a nadie pueden chocar las canas y no deberían ser motivo de alarma a ninguna mujer equilibrada.

Las personas de edad amables y joviales que aman a los niños y se extasian ante la juventud, que no cuentan con amargura su pasado y que no se lamentan de sus achaques y dolencias físicas, son el consuelo de las familias, por su buen ejemplo y los excelentes consejos que proporcionan a la juventud y a la infancia.

Cada edad tiene sus atractivos y sus goces, y el saber resignarse ante la realidad de las cosas, demuestra cordura e inteligencia. Pero rarísimas son las personas que saben ser viejas. "Las arrugas del rostro no podemos evitarlas, pero sí las del alma". "Se teme la ancianidad cuando no es seguro que se llegue a alcanzarla, dice La Bruyère". Pero la mayor parte de las gentes que reclaman la vejez es porque no se preparan en la juventud convenientemente para recibirla tranquilamente.

La sociedad humana mejoraría infinitamente más la moral si nos acostumbráramos desde niños a respetar a los ancianos y a no mirar con espanto los avances de la edad. De esta manera, viviríamos tranquilos y afrontaríamos la última época de la vida con ánimo y confianza.

Dichosos los que en su juventud recibieron una educación mental sin lucha. Su vejez será opacida, y llegados al término de su carrera, acogerán con resignada y cristiana filosofía el aviso del Señor, cuando venga a reclamar su alma.

## Cefresa Radio

Es indispensable

## LA BOLSA

### COTIZACIONES DE MADRID

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 %, 88'25; Exterior 4 %, 103; Amortizable 4 % 1908, 98; id. 3 % 1908, 98; id. 3 % 1928, 90; id. 4 % 1 octubre 1945, 100'15; id. 4 % 15 noviembre 1945, 99'75; id. 3'50 % 15 julio 1945, 91'75; id. 3'50 % 1 enero 1948, 91'25; Oblig. Tesoro 2'75 % 1 enero 1945, 100'25.

12345 61- " 45.5/- 123 789 1234 1234

CEUDULAS.— Banco Hipotecario 4 %, 88; id. id. 4'50 % A, 82; id. id. 4'50 B, 92'50; id. id. 4'50 % C, 93; id. id. 4 % s/1, 97'95; Banco Crédito Local 4 % inter., 97'25; id. id. id. 4 % c/1, 100.

ACCIONES.—Banco de España, 380; id. Exterior, 207; id. Español Crédito, 420; id. Hispano Americano, 325; id. Central, 279; Hidroeléctrica Española, 370; Iberduero ordinarias, 260; id. 4 %, 246; Mengemor 195; Sevillana, 202; Unión Eléctrica Madrileña, 154; Nansas, 125; Fenssa, 144; Telefónica ordinarias, 157; Minas del Rif, 248; Duro Falguera, 265; Los Guindos, 380; Ponferrada, 320; Petróleos, 142; Tabacalera S. A., 920; Naval preferentes, 127; Metropolitano de Madrid, 293; Azucarera de España, 165; Ebro, Azúcar y Alcoholes, 302; Papelera Reunidas, 180; Española de Petróleos 335; Altos Hornos de Vizcaya, 202; Explosivos, 240; Dragados ord., 205; Auxiliar de f. c., 209; Urbis, 63; Cisas, 100.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos 5 %, 107; id. Maján 4 %, 92'25; Tratatántica 5 %, 92'50; Tángar a Fez 4 %, 95'25; Villa de Madrid 1941, 88'25; Hispano Americana de E. 5'50, 107; id. id. id. 6 % 107; Alberches 5 %, 92; Telefónica 5'50 % conv., 98; id. 5 %, 98.

Teléfonos de

EL IDEAL GALLEGO

Administración 1642

Redacción: 1177 y 1697

## COMPRESOR FRIGORIFICO

vendo, nuevo, completo, Americano, de 2'000 frigorías para grandes cámaras o producción de 8 a 4.000 kilos hielo al día.

Vendo 300 planchas corono 1 cm. grueso, 61 por 93 cm., 16 Ptas. plancha. Resulta a 22 netas metro cuadrado. Aparta en 35 LUGO

# DEPORTES

## El nuevo portero del Atlético de Madrid, Domingo, llegó a España Cuenta 24 años y ha fichado por tres "Ben Barek es un jugador excepcional, sin duda de lo mejor de Europa", dijo el internacional francés

BRUX, 17.—Ha llegado a esta ciudad, procedente de París, el jugador internacional de fútbol, Domingo, guardameta del equipo nacional francés, que se dirige a la capital de España con motivo de su fichaje por el Atlético de Madrid, por tres años.

Al correspondiente de "Aifil" en la frontera le ha hecho las siguientes declaraciones:

"Es para mí motivo de gran alegría el pisar tierra española, entre otras razones porque soy oriundo de España, ya que mis abuelos, tanto el paterno como el materno, nacieron en este país. Asimismo tengo parientes en Valencia y un alto concepto del deporte español. Actualmente tengo 24 años, peso 77 kilos y mido 1'80 metros. Mi contrato con el Atlético de Madrid es por tres años, al igual que Ben Barek, que se encuentra actualmente en Marruecos y dentro de una o dos semanas partirá con dirección a Madrid.

A mi modesto entender, Ben Barek es un jugador excepcional, muy duro, artista y, sin duda, de lo mejor de Europa.

El delantero más peligroso y de más

catgoría que he conocido ha sido el danés Preest (delantero centro).

Yo nací en el Sur de Francia en una de las regiones que se dedican a la ganadería leonesa, de ahí mi gran afición a los toros. La última vez que vi una corrida fue en Arlés donde me entusiasmaron Arruza, Parrita y el Choni, cada cual en su peculiar estilo. Es la segunda vez que vengo a España y, por tanto, no hablo español. De momento, es la mayor dificultad que encuentro.

Acabo de telegrafiar a Madrid y me pondré a disposición de mi nuevo club inmediatamente con los mejores deseos hacia él y su afición. En total he jugado ocho partidos internacionales con el equipo nacional francés "B" y uno con el "A", en Colombia, contra Italia.—(ALFEL)

## Presentación del entrenador de la U. D. Orensana

ORENSE, 17.—A las ocho de la tarde de ayer, en el local de la U. Deportiva Orensana fueron presentados a la junta directiva, el entrenador Gallar y los jugadores que han fichado para la próxima temporada. El equipo cuenta con Pitt, Martínez y Suárez, como porteros; Mantón, Rutz, Cabo y Daniel, defensas; Santoro, Marcial, Herminia, Ero, Peña y Piquero, como medios, y Manjón, Váez, César, Jugacho, Temes, Piñeiro, Chucos, Gundemaro, Agustín y Juan Francisco.

Pronunció unas palabras el presidente, señor Prieto y le contestó Gallar.

## El Club Santiago ya tiene nueva directiva

SANTIAGO, 18.—El sábado quedó constituida la nueva Directiva del Club Santiago, designada por su nuevo presidente, el ex-directivo del Deportivo de La Coruña, don Enrique de Paz.

Quedaron incorporados a aquella los antiguos directivos señor Bies, Juanafey, Mañó y Bendalés.

La nueva Directiva, a la que pertenecen destacadas personalidades de Compostela, se propone realizar una benévola gestión en favor del fútbol compostelano, y ya comenzó el sondeo de jugadores de la región para incorporarlos al equipo que participará en la tercera división. Es muy probable que el Club Santiago cuente con el apoyo económico de la Corporación municipal.

## La prueba motorista de hoy comenzará a las cinco

Numerosos motoristas de La Coruña y algunos de diversos puntos de España se han inscrito para la interesante prueba motorista, que se celebrará hoy en nuestra capital, por el Motor Club de La Coruña, con el patrocinio de la Comisión de Fiestas, y previa autorización de la Federación Nacional.

Ayer dimos a conocer los detalles del recorrido y las condiciones que regirán para la clasificación de los participantes, en tres categorías, a cada una de las cuales se otorgarán tres premios. Se dará la salida a las cinco en punto de la tarde, desde el Obelisco.

Todos los participantes deberán hilarse a las tres y media en el punto de partida, para recibir instrucciones. En la mesa de control podrán inscribirse los que todavía no lo hayan hecho.

La gran prueba se presenta con extraordinario afluencia y puede anticiparse que constituirá un éxito.

El pasado domingo tuvo lugar en las iglesias de la Archidiócesis de Santiago la colecta extraordinaria pro Peregrinación de la Juventud, ordenada por el Prelado.

Los miembros de la Comisión Nacional de Peregrinación que se encuentran en Santiago tomaron parte el domingo en diversos actos de propaganda en las diócesis gallegas.

Al mismo tiempo, un equipo de propagandistas recorrieron diversos puntos de la Archidiócesis compostelana en un camión provisto de altavoces, divulgando el sentido de la Peregrinación de la Juventud y propagando la asistencia a la misma.

## Próximamente se iniciarán los entrenamientos del Celta

VIGO, 17.—Esta tarde ya a Vigo los jugadores celticos, que deberán concentrarse en Balneario el próximo día 30 para iniciar los entrenamientos. En estos días que faltan llegarán Ricardo Zamora, entrenador, y los jugadores Zubeldia, Sando, Alonso, Marsá y Roig.

Comienza, pues, a activarse el ambiente futbolístico local, no sólo por la proximidad del comienzo de la Liga, sino porque el día 31 del presente mes se celebrará la junta de comisionarios para la reelección de directiva, así como para tratar de las cuestiones económicas y deportivas del Club Celta.

En los medios celticos de la ciudad se comenta hoy que los jugadores celticos Polo y Servando, que se decía habían sido fichados por el Celta, se encuentran sometidos a prueba en el Estado Metropolitano por el Atlético de Madrid.

INSERCIÓN DE CLUBES PARA LA PRÓXIMA TEMPORADA

Se recuerda a los clubes de primera y segunda división de la España y de las Islas, que se concede un plazo de quince días, que se empezarán a contar desde el día 18 del actual hasta el 30 del mismo, ambos inclusive, para que den cuenta a este Comité si desean inscribirse para la temporada próxima en los torneos que organiza el mismo; debiendo comunicar por carta dirigida a este Organismo, en

## EL TORNEO DE TERCERA CATEGORÍA

Resultados técnicos de los partidos disputados hasta la fecha, correspondientes a la fase final del torneo social del Casino de La Coruña, de tercera categoría:

Che Molina ganó a Urquijo, por 6-2, 6-6 y 6-3; a Solórzano, por 4-6, 6-1 y 6-1; y a Peñamaría, por 7-5, 6-7 y 6-4; Peñamaría a Solórzano, por 7-5 y 8-6; Urquijo a Alonso, por 7-5 y 6-4; y a Peñamaría, por 3-6, 6-4 y 6-4;

Alonso a Che Molina, por 6-2 y 6-3; y Solórzano a Alonso, por 4-6, 6-4 y 6-4.

Che Molina, que ya jugó todos los partidos, se sitúa en cabeza de la clasificación, consiguiendo con ello el ascenso a la categoría inmediata. El segundo puesto todavía está sin decidir y todo depende de los resultados que se registren en los dos últimos partidos que se disputarán hoy.

**PARTIDOS PARA HOY**

A las 11, Urquijo-Solórzano.  
A las 12'30, Peñamaría-Alonso.

**BICARBONATO TORRES MONOZ**

**El Crédito Mercantil**

VENTAS A PLAZOS  
Y  
CREDITOS EN GENERAL

FRANJA, 1-1.º Izquierda

**IBERIA**

EXCELSA, AUGUSTA, ROCA, GLORIA Y CYMA

son las marcas que lo avalan

Véelas en las exposiciones de INSUA Y VIZOSO

LA CORUÑA:  
Plaza de Pontevedra, Rubino y Avenida de Lombardero.

EL FERROL: Baterías, núm. 41

## Real Club Deportivo

Se pone en conocimiento de los señores socios, que para la próxima temporada, que comienza el primero de septiembre, regirán los precios siguientes:

Tribuna, masculinos	36 Ptas.
" femeninos e infantil	25 "
Preferencia, masculinos	20 "
" femeninos e infantil	12 "
Secciones Deportivas	10 "
Guardia Armada	10 "
Marathón	10 "
Especial niños (Lateral Tribuna)	6 "

Estos precios se entienden por mes, y al pago de diez mensualidades. Asimismo se pone en conocimiento de los señores socios de Guardia Armada, que no pertenecen a la Guardia Civil, Policía Armada o Guardia Municipal, cesarán en esta categoría, debiendo pasar por las Oficinas del Club, a fin de hacer el cambio a la categoría que deseen, pues en caso contrario serán dados de baja.

Los señores socios de Tribuna o Preferencia que deseen pagar sus cuotas de una sola vez, podrán hacerlo a partir del día 16 del corriente, que empezarán a desecharse las tarjetas anuales en las Oficinas del Club.

A todos los que hayan satisfecho los recibos voluntarios de Julio y Agosto, se les advierte la conveniencia de conservar este último.

La Coruña 14 de Agosto de 1948  
El Secretario General,  
**ALFONSO LASTRES GARCIA**

que hará constar su participación o renuncia, antes del plazo anteriormente citado, que finalizará el mencionado día 30 del presente mes.

Caso de no recibir este Comité comunicación de algún club, se entenderá que renuncia a participar en los próximos torneos.

**PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN**

**Luís Barbeito Fernández**

QUE FALLECIO EL DIA 18 DE AGOSTO DE 1947

D. E. P.

SUS PADRES, HERMANOS, ABUELA, TIOS, PRIMOS Y DEMAS PARIENTES,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, jueves, día 19, a las 8'30, 9 y 9'30, en la Capilla de los RR. PP. Redentoristas, por cuyo favor anticipan gracias.

## AÑO SANTO

### Cinco mil peregrinos del Arciprestazgo de Ribadulla, ganarán hoy el jubileo

Se recibieron diversos donativos para que el Obispo letón pueda venir a Compostela

SANTIAGO, 17.—El miércoles entrará en la Basílica la importante peregrinación correspondiente al Arciprestazgo de Ribadulla, que comprende la fértil comarca del Ulla. Se calcula, por los preparativos que se hacen en la organización de esta romería jacobea, que el número de peregrinos rebasará la cifra de los cinco mil.

NOTICIAS RELACIONADAS CON LA PEREGRINACION MUNDIAL DE LOS JOVENES DE A. C. AL SANTUARIO DEL APOSTOL

(Riego de Agua 16, entresuelo izquierda)

**REUNION DE PRESIDENTES**

Hoy, a las ocho de la noche, en los locales de Riego de Agua tendrá lugar una importante reunión de presidentes parroquiales y Consejo de Pastoral.

**PARA EL ACTO DE HOY, EN EL MERCANTIL**

**EL FERROL DEL CAUDILLO**, etc.

Existe gran entusiasmo para este mañana, a las ocho, el acto organizado por Acción Católica, en el Circolo Municipal, como preparación de la peregrinación mundial a Santiago de Compostela.

La entrada será pública. Hacer como ya se anunció, los señores Caballero Mosteiro y Alonso García, presidente del Obispo de la Diócesis, doctor de Roga Palacios.

La comisión nacional de peregrinación en Santiago de Compostela ha recibido la visita de una dirigente de las Mujeres de A. C., quien en nombre de varias señoras y en el suyo propio hizo entrega de cuatro mil pesetas para sufragar los gastos del viaje a España de monseñor Boleslaus Sloskans, el obispo letón que manifestó recientemente sus deseos de participar, con un grupo de seminaristas de su país, en la Peregrinación Mundial a Santiago. El mismo Organismo ha recibido también la oferta de la señora duquesa de Soma, quien ha ofrecido alojamiento en su palacio de San'ago a monseñor Sloskans y a sus seminaristas. Los miembros de la Comisión agradecieron profundamente tan generosos ofrecimientos y los han comunicado a Madrid, a la Delegación de la Peregrinación para el Exterior.

## El Ministro de Justicia visita la penitenciaría del Dueso

SANTANDER 17.—El Ministro de Justicia, Sr. Fernández Guesta, acompañado del Director General de Prisiones, del Gobernador civil de Santander y del Inspector de la zona, se trasladó esta mañana a la penitenciaría del Dueso, para visitar el establecimiento español de la penitenciaría del Dueso, a puerta del establecimiento español, con el alcalde de la localidad, Sr. Fernández Guesta recorrió el establecimiento todas las dependencias. Instalaciones de la penitenciaría después penetró en la celda número 53, que había ocupado el gran Sanjurjo. Luego habló con algunos presos. El señor Fernández Guesta se mostró muy satisfecho del resultado de esta visita, salió a las 5 de la tarde para San Sebastián de los Rios.

## ACTO DE PROPAGANDA EN MUGARDOS

La pasada semana se celebró en Mugardos un breve acto de conferencias sobre la peregrinación de la Juventud a Santiago.

## INSCRIPCION DE PEREGRINOS

Ha quedado abierta la inscripción para los peregrinos que deseen participar en la gran marcha a Compostela. Habrá dos clases de inscripciones, una para los que vayan a realizar el viaje a pie y otra la de los que vayan en tren. Los primeros saldrán de La Coruña el jueves día 28 y los segundos el sábado, 29.

El precio, horarios y demás detalles de la matrícula están de manifiesto en el local de Acción Católica

**LA NISA**

**Marujita Ponte Gordo**

Falleció ayer, a los 14 años de edad, D. E. P.

Sus apenados padres D. Juan Ponte (empleado de la Compañía de Ferrocarril) y D.ª Dolores García; hermanas, Luisa, Jaime, Lola, Fernando, Luis, Angelines y Alberto; abuela María Suárez; tíos, primos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades asistiendo a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que se efectuará a las cinco de la tarde, por cuyo resultado quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Camino del Peruleiro, "Villa Luz".  
(Funeraria Santa Lucía)

La calidad del cuarto de baño se mide por su grifería

**Excelsa, Augusta, Roca, Gloria y Cyma**

son las marcas que lo avalan

Véelas en las exposiciones de INSUA Y VIZOSO

LA CORUÑA:  
Plaza de Pontevedra, Rubino y Avenida de Lombardero.

EL FERROL: Baterías, núm. 41

**EL SEÑOR**

**D. Enrique Costoya Rodríguez**

Falleció en su casa de Meliá a los 68 años de edad, después de una larga enfermedad. D. E. P.

Auxilios Espirituales.—D. E. P.

Su desconsolada esposa D.ª Dolores Camoiras Vázquez; hijos José, María Pilar y Enrique; hijos políticos Carmen Piñeiro Segados, D. Jesús Vázquez Mosteiro y D. Manuel Meliá Ferrado; nietos, hermanos y demás familiares.

RUEGAN a sus amistades y parientes asistiendo a los funerales y a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, día 18, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de Meliá, que anticipan las más expresivas gracias.

MELIÁ, 18 de agosto de 1948

**MALDE**

FABRICA DE JOYERIA Y PLATERIA

La Coruña Santiago

**SEGUNDO ANIVERSARIO**

**DON VICENTE FUENTES MARTINEZ**

INDUSTRIAL

que falleció el día 18 agosto de 1946, confortado con los Santos Sacramentos. D. E. P.

Su viuda Manuela Samartín, de Jos Francisco, Maximina, Mercedes y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma y la asistencia a los funerales que se celebrarán el jueves, día 19, a las diez de la mañana en la parroquia de San Pedro de Mezonzo, y las que se celebrarán el mismo día se dirán en "Santa María de Somoza (Astorga)", favores por los que les anticipan las más expresivas gracias.

VIGO

VIGO, 17.—Procedente del Brasil y después de cuarenta años de ausencia...

Esta mañana, cuando se hallaba trabajando en una fábrica de aserrar...

PONTEVEDRA

UELTA DE 25.000 ALAVINES DE SALMÓN PONTEVEDRA, 17.—Como parte interesante de las actividades del Plan Agrícola...

IMPORTANTE ROBO

Al vecino del lugar de Mollabao don Cándido Jaraíz Martínez, mientras se hallaba veraneando en Sangeño...

EL DEPORTIVO A PONTEVEDRA

El domingo próximo se celebrará en el Campo de Pasarón un partido de fútbol amistoso entre el equipo del R. C. Deportivo de La Coruña y el del Pontevedra C. F.

HERIDO GRAVE

Fue traído a un sanatorio de esta ciudad el vecino de Campolameiro, Mossés Barros Gómez, que en accidente se fracturó la base del cráneo.

CRONICA REGIONAL

Obrero muerto en accidente de trabajo, en Vigo.-Suelta de 25.000 alavines de salmón en el río Lérez.-Casa totalmente destruida por un incendio, en El Ferrol

fuese gravísimo se le llevó de nuevo a su domicilio.

EL GOBERNADOR CIVIL

Esta tarde era esperado de regreso de Madrid, a donde fue a recoger a su distinguida familia, el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don José Solís Ruiz.

EL FERROL DEL CAUDILLO UN INCENDIO DE IMPORTANCIA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 17.—En la casa número 7 de la calle de Insua, se declaró un incendio que a los pocos momentos tomó grandes proporciones.

Constaba de bajo y tres cueros, en total ocho viviendas, quedando sin albergue los inquilinos de la casa siniestrada.

En el lugar de suceso se presentaron las autoridades, y fueron muchos los vecinos que se prestaron voluntariamente a trabajar en la extinción del fuego...

NOTICIAS DE MARINA

Se concede el retiro mensual de mil pesetas al capitán de Infantería de Marina don Eduardo Claret Gallardo...

Se destina a la inspección de E. Ferrol del Caudillo al capitán de corbeta don Manuel Gelmayo Clifuentes.

Se concede licencia por enfermedad al aspirante de segundo curso del Cuerpo General don Pedro Pérez de Guzmán.

Cesa en la Inspección del Departamento de El Ferrol del Caudillo, por haber sido nombrado comandante del cañonero "Magallanes"...

Cesa en el cañonero "Hernán Cortés", y pasa al Departamento de El Ferrol del Caudillo el teniente de Intendencia don Luis Felipe Menéndez Mariñas.

Cesa en El Ferrol y pasa de habilitado del minador "Tritón", el teniente de Intendencia don Rafael de la Rocha y Nogués...

Embarca en el cañonero "Hernán Cortés" el de igual empleo don Adriano Hurtado Castellanos.

SANTIAGO

SANTIAGO, 17.—El día 2 de octubre tendrá lugar en esta ciudad la solemne ceremonia de la apertura del Curso en el Seminario Conciliar.

Las clases darán comienzo el día 3 de octubre.

UNA RINA EN MARROZOS

De madrugada fue traído a Compostela e ingresado en la cárcel el vecino de la parroquia de Marrozos Santiago Cabanas Rojo, de 18 años de edad.

EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR DE LUGO Con dos hijos suyos estuvo en esta ciudad y ha ganado el Jubileo...

ILUSTRE VIAJERO

Llegó a Compostela el Gobernador civil de Barcelona. Mañana seguirá viaje a La Coruña.

GANO EL JUBILEO CON SU FAMILIA EL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA

En la mañana del martes estuvo en Compostela, procedente de Sangeño, donde veranean, acompañado de su familia, el director general de Agricultura, don Gabriel Bornaes.

LUGO

LUGO, 17.—El gobernador civil de la provincia recibió hoy, entre otras visitas, las del Abad Mirado de Samos, presidente y secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana...

Advertisement for 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' featuring a cartoon of a man and the product 'DIGESTÓNICO'.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Con el fin de realizar un estudio comparativo y deducir las consecuencias pertinentes, se ruega a las empresas encuadradas en este Sindicato...

Al mismo tiempo, y con objeto de conocer las necesidades de plenos para el ganado de transporte, se encarece a las empresas que tengan ganado dedicado al transporte...

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los productores encuadrados en este Sindicato, deben pasar por estas oficinas, al objeto de enterarse de un asunto de sumo interés.

Comunión y seguidamente alegres danzas por las referidas bandas.

A las 12 Misa solemne y sermón, y seguidamente saldrá en procesión la veneranda imagen siguiendo el trayecto acostumbrado.

A las dos de la tarde gran concierto en la plaza de la villa por las mencionadas bandas.

Por la tarde y noche se repetirán las atracciones del día anterior.

A las cinco de la tarde gran fiesta campestre en los Campelos, donde se jugará un reñido partido de fútbol entre el equipo de esta localidad y el Santa Comba...

Anuncios por palabras

Large advertisement section containing various notices, classifieds, and legal notices under the heading 'Anuncios por palabras'.

Advertisement for 'BARACHOL' medicine, featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for skin conditions.

SECCION MEDICA

Medical directory listing various doctors and their specialties, including Dr. Víctor Fernández Alonso, Dr. Carlos Calderón, and others.

# El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 19.595—Avenida de Rubine, 10

La Coruña, miércoles, 18 de agosto de 1948

Teléfonos: Red. en 1177-1504 Administración 1502

## Democracia capitalista o democracia comunista, disyuntiva del elector yanqui

Los demócratas se darán por satisfechos si logran mayoría en el Senado

### La cuestión del espionaje ruso, punto principal de la propaganda republicana

**NUEVA YORK** 16.—(CRÓNICA RADIODIETEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "EFE", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Cinco candidatos presidenciales iniciarán con gran vigor su campaña electoral dentro de pocos días con vistas a las elecciones generales del 2 de noviembre. El Presidente Truman, prácticamente ya está dentro de su campaña con su convocatoria extraordinaria de la sesión del Congreso. El gobernador Thomas Dewey hasta ahora ha estado de vacaciones. Henry Wallace representa el punto de vista soviético de la vida americana. Stroh Turmnoe habla por los demócratas rebeldes del Sur; y Norman Thomas, el imperturbable y constante candidato socialista de cada elección. Los republicanos, con Dewey como candidato, esperan ganar la Presidencia. Los demócratas, con Truman, aspiran públicamente a la Presidencia, pero, en privado, se dan por satisfechos si logran una mayoría en el Senado. Wallace pondrá cuanto esté de su parte para que los republicanos triunfen, confiando en que la derrota demócrata pondrá en sus manos y en las de sus amigos comunistas un partido deshecho para con él resurgir a cuatro años fecha. Y Norman Thomas, como siempre, se contentará con contar el número de sus adeptos, que son meramente votos de protesta. Pero por parte de la política, que siempre fué una lucha pacífica y de turno entre dos partidos legendarios, cuyas principales diferencias fueron las de estar dentro o estar fuera, va a convertirse en una campaña de americanismo contra filosofías extranjeras. Más textualmente, el elector americano no se le va a someter, sin proponérselo, a la disyuntiva entre democracia capitalista y democracia comunista.

Esta es la razón por la cual los republicanos, que a través de su mayoría en el Congreso han conseguido

atrapar el tema del espionaje rojo con sus ramificaciones, y sus parlamentarios, van a mantenerlo vivo durante los meses clave de septiembre y de octubre, y están dispuestos a hacer lema en su campaña electoral, de lo que titulan infiltración soviética en los organismos del Estado durante los pasados quince años de administración demócrata. Pero a nadie se le oculta que el tema tiene sus adeptos, que son meramente votos de protesta.

El Presidente Truman, entre la espada y la pared de lo que se descubre en casa y sus actuales negociaciones con Moscú, se debate casi impotente. Por un lado le consta la existencia de un peligro interno de infiltración ya que es el autor de disposiciones hace tiempo dictadas para contrastar la lealtad de los funcionarios públicos y durante su Gobierno se han hecho numerosas "limpiezas" de funcionarios dudosos, especialmente en los departamentos de Estado y Defensa. Pero al mismo tiempo teme que la novela de espionaje por entregas, que actualmente vienen escribiendo todos los periódicos al reflejar la actividad de los comités parlamentarios, venga a añadir leña al fuego de las precarias relaciones entre Oriente y Occidente.

Nadie duda que la batalla de los maestros en Nueva York ha hecho más para conducir hacia un punto las actuales negociaciones de Moscú que todas las anteriores y casi insalvables diferencias. Casi podría decirse que el foco de las relaciones diplomáticas con Rusia, cambió de repente de la aserción de los derechos americanos en Berlín a la aserción de los derechos americanos en América.

Las cuatro reclamaciones oficiales del embajador ruso en Washington sobre el caso de la maestra Kosenkina, se entienden como un desafío contra los derechos de la soberanía americana. Primero, el derecho de los Estados Unidos a proporcionar asilo cuando lo desean, a los extranjeros en suelo ame-

ricano, que solicitan protección norteamericana. Segundo, la jurisdicción del Estado norteamericano sobre todos los extranjeros no investidos de inmunidad diplomática que se encuentren en suelo norteamericano. Este doble desafío permite que hoy algunos periódicos calificquen al embajador soviético como persona no grata, comenzando por el momento en que convocando una conferencia de Prensa se permitió críticas contra un miembro del Congreso norteamericano.

En la Biblioteca del Congreso se han encontrado textos de leyes rusas que definen, según el criterio soviético, inmunidades y prerrogativas de su personal consular. Según ellas, en todo el "affaire" de la maestra Kosenkina el consul general soviético en Nueva York se excedió en sus funciones. El propio embajador se excedió en sus funciones. Según el precedente norteamericano, muchos cónsules han sido puestos en la frontera. En julio de 1940, 18 meses antes de la entrada de los Estados Unidos, todos los cónsules alemanes fueron expulsados de Norteamérica, so pretexto de que eran focos del espionaje nazi.

Si hoy Norteamérica no actúa rápida para recobrar la iniciativa, puede darse ya por descontado el fracaso de Moscú y el fracaso definitivo de la paz. Todavía a Rusia le quedará la iniciativa de declarar o aplazar la fecha de la declaración de guerra. Si la aplaza y permite que Norteamérica llegue en paz a sus elecciones, el tema de espionaje ruso será de los más candentes de la campaña electoral que ahora comienza.

INTERINO.

## 500 delegados asisten a la Conferencia de la Cruz Roja Internacional, en Estocolmo

Rusia y sus satélites no figuran entre los concurrentes

ESTOCOLMO, 17. Oficialmente ha sido inaugurada la Conferencia de la Cruz Roja Internacional, con la asistencia de unos quinientos delegados de cincuenta y cuatro naciones.

Rusia, Checoslovaquia, Polonia y Rumanía, no han contestado a las invitaciones que se les hicieron para asistir a la conferencia. Albania, Bulgaria, Hungría y Yugoslavia, han declinado su asistencia.

Basit O'Connor, presidente de la Liga de Asociaciones de la Cruz Roja y miembro también de la Cruz Roja norteamericana, ha declarado: "Es sumamente infortunado el hecho de que las naciones europeas orientales no quieran asistir a la conferencia. Nosotros en la Cruz Roja estamos tratando de liberar a la organización de toda especie de dominio gubernamental. La decisión de las naciones del bloque oriental demuestra falta de interés, lo que en verdad es muy lamentable."

Los trabajos de la conferencia, que durarán hasta finales de agosto, además de estudiar los problemas que plantea el uso de la bomba atómica, se tiene el proyecto de estudiar un convenio que tienda a proteger al personal civil de las penalidades que implica la deportación forzosa.

En el programa figuran discusiones sobre el refuerzo de las relaciones entre las asociaciones de la Cruz Roja y los respectivos gobiernos durante la guerra y la paz, así como la posible ayuda a los fugitivos de Palestina y emiendas a los estatutos de la Cruz Roja Internacional.

El acto protocolario de la inauguración se efectuará en el Teatro de la Opera. El príncipe heredero y su esposa recibirán a los delegados en el castillo real, el día 26 del corriente y el conde Bernadotte, presidente internacional, dará una recepción en su residencia, el 20 de este mes.

Los debates se celebrarán en el Riksdag Huset o edificio del Parlamento.—EFE.

## Los Astilleros de Cádiz, en avanzado período de reconstrucción al cumplirse el primer aniversario del incendio

Las nuevas instalaciones superan a las destruidas

### Se ha reanudado la construcción de buques y material ferroviario

Al cumplirse el primer aniversario del incendio de Cádiz, sus famosos astilleros, que desaparecieron en el siniestro, se encuentran en un período muy avanzado de su reconstrucción. Los nuevos astilleros gaditanos, al ser terminados, superarán netamente a los anteriores. La factoría destruida hace un año ocupaba 29.000 metros cuadrados. La nueva factoría, cuando esté terminada, ocupará más de 39.000 metros cuadrados.

De la superficie de dársena que hay que rellenar, 11.000 metros cuadrados, van rellenados ya más de 7.000. La central eléctrica, la sala de compresores y el garaje, que ocupan una superficie total de 1.367 metros cuadrados, ya están completamente contruidos y en funcionamiento. El almacén general y la sala de calibros, que suman 11.000 metros cuadrados y se hallan en período de construcción, están, sin embargo, en pleno funcionamiento. Se trata de talleres amplios, ventilados y luminosos con maquinaria, soldadores y carpintería.

Al mismo tiempo que se reconstruyen los talleres y dependencias anejas, la factoría ha logrado poner en marcha los trabajos que le son propios, o sea la construcción de buques. El pasado julio entregó esta factoría a la empresa nacional Elcano, de la Marina Mercante, el buque frutero "Villafraña", de 4.300 toneladas, y dentro de este año será entregado a la misma entidad el "Villanueva", gemelo del anterior.

También se llevan a cabo los máximos esfuerzos para terminar rápidamente el buque "Torremolinos", que al producirse la explosión se encontraba medio construido. Este buque está igualmente destinado a la empresa Elcano y tendrá un desplazamiento de 7.750 toneladas, con un motor de 2.000 HP.

Asimismo se trabaja en el "Juan de Austria", buque escuela para la Marina Nacional, idéntico al "Juan Sebastián Elcano", de 3.600 toneladas y con una potencia de 1.400 HP.

Además de estos buques, hay otros varios en reparación.

Simultáneamente a la reanudación de la construcción de buques, se ha emprendido el trabajo de la otra especialidad de la factoría gaditana, o sea la del material ferroviario, cuyo ritmo de fabricación alcanza ya en este momento al anterior a la catástrofe. Acaban de entregarse tres coches metálicos nuevos y están para ser terminados de un momento a otro otros tres. Igualmente se ha reanudado la reparación de locomotoras y de coches de lujo.

Al año, pues, de la catástrofe, Cádiz ve renacer más esplendorosa que antes su factoría naval, que aun sin estar terminada ha comenzado a rendir inmediatamente sus importantes servicios a la Patria. Cuando la nueva factoría esté concluida, será una de las primeras de España.

(Prohibida la reproducción).

**EL TIEMPO** PROBABLE.—Continuará el régimen de tormentas, especialmente en Cataluña y Levante. Sobre Galicia y costas de evolución diurna. Temperaturas extremas de Madrid: máxima de 23,6, a las 12,45 horas, y mínima de 16,5, a las seis horas.  
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. Temperatura máxima, 19,5, a las 14,45; mínima, 15,6 a las 05,50, y media, 17,5.

## En Moscú se fragua la última posibilidad de paz o de ruptura entre Oriente y Occidente

Anteayer celebraron los representantes occidentales su séptima conferencia con Molotov en Moscú. Salieron agotados—con visibles muestras de cansancio—después de cerca de cuatro horas de duro bregar con el representante soviético. Pero fueron más parcos que nunca en su comunicación con la prensa que, reflejando la ansiedad del mundo entero, ahelaba noticias optimistas. "Sin comentarios" fueron sus únicas palabras. Pero al contrario de lo que señala el refrán clásico de "pas de nouvelles; bon nouvelle", en las cuestiones internacionales que apasionan al mundo, la falta de noticias no es generalmente signo de buenas noticias sino de todo lo contrario...

Los primeros comentarios de prensa —incluido los oficiales dados a la publicidad ayer—son basados en la impresión producida por el tono de aquella frase "sin comentarios" que por idéntico acuerdo entre los tres representantes relleno uno después de otro a la salida del Kremlin. Y siguiendo ese comentario pesimista se habla ya de la posibilidad de una eutresista final con Stalin. Mal sintoma, porque de haber acuerdo de principio no sería necesaria, diplomáticamente hablando la entrevista de tres representantes extranjeros con el jefe del Gobierno—prácticamente dictador y jefe supremo—de una potencia existiendo el escalón necesario del Ministerio de Asuntos Exteriores con quien vienen celebrando sus conferencias.

Rusia insiste en sus pretensiones totales. Quiere lo más a cambio de lo menos. Tiene una posición firme con buenas cartas que jugar—buenas desde el punto de vista objetivo, porque subjetivamente se trata de un verdadero "chantaje", ya que especula con el hambre de dos millones y medio de alemanes en Berlín para forzar a los aliados a transigir—y maneja su juego despiadadamente, sin consideraciones de ningún género.

Rusia quiere un campo de mamodras en Europa Central despejado de resistencias futuras. Un Gobierno alemán con un sistema económico y político que reorganizase el Centro de Europa encauzando la producción industrial y la reconstrucción de nuestro Continente, sería levantar una valla poderosa a la expansión imperialista soviética que buspa el dominio completo de Europa. Por eso los soviets hacen lo posible para impedir cualquier intento de reorganización de la situación caótica en que hoy se encuentra la vida angular de la reconstrucción europea—pues quitérase o no, Alemania es imprescindible en Europa como un todo organizado—y los aliados están ya a punto de dar con una solución que echaría a rodar los planes rusos de debilitamiento de Alemania como paso intermedio para su absorción hacia la esfera de influencia soviética.

Si—como parece desprenderse de las laboriosas conversaciones de Moscú—fracasan los intentos de arreglo aliados, sólo quedará como única solución prescindir de media Europa, incluyendo en ella gran parte de Alemania y reorganizar la obra mitad como primer paso occidental para la futura conquista del resto. En Moscú se está fraguando la ruptura definitiva y la prensa mundial de los países que dirigen—o pretenden dirigir—los asuntos mundiales, está preparando a la opinión para lo peor.

SI—como parece desprenderse de las laboriosas conversaciones de Moscú—fracasan los intentos de arreglo aliados, sólo quedará como única solución prescindir de media Europa, incluyendo en ella gran parte de Alemania y reorganizar la obra mitad como primer paso occidental para la futura conquista del resto. En Moscú se está fraguando la ruptura definitiva y la prensa mundial de los países que dirigen—o pretenden dirigir—los asuntos mundiales, está preparando a la opinión para lo peor.

## PARA VOSOTRAS

## EL OTOÑO DE LA VIDA

Por BLANCA DE LEBARIO.

TEMA que no gustará recordarlo a muchas mujeres, pero que conviene tenerlo en cuenta al llegar a los cuarenta años. ¿No es un extraño contraste que siendo la estación otoñal en el paisaje campestre una época de dulce calma y reposo, sea por el contrario para la mayoría de las mujeres que alcanzan la edad madura un momento de

vida más tranquila y así... hasta que viene la hora de la queda que forzosamente llegará y habrá que dejar paso a las generaciones más jóvenes que vendrán a ocupar el puesto vacío que nosotros dejamos.

Saber envejecer no es un problema difícil cuando se tiene una vida muy activa. Que la mujer al llegar a los cuarenta pierda la mayoría de los encantos. Pero lo gana, en experiencias y en conocimientos más interesantes. Y si diez años más tarde la vida femenina entra ya en el ocaso, la mujer que ha sido feliz y prudente, conserva aun restos muy apreciados de belleza. Entonces es cuando se pueden encontrar mejor los admirables efectos de una conciencia tranquila y de un carácter sereno.

Claro que a los cincuenta años no se tienen más pretensiones de hermosura, pero gusta aún la coquetería y para justificarla bien puede permitirse a la mujer usar ciertos detalles que demuestran que no ha perdido todavía el gusto de adornarse. Pero en general, la verdadera gracia y los méritos positivos en esta edad son el ingenio, la prudencia y la generosidad para el necesitado.

Con los años, el espíritu recobra su equilibrio, y a los impulsos de la juventud sucede una tranquilidad de ánimo que no más alteran los sobresaltos. Diremos como aquel sabio "la mujer que supo ser prudente y moderada en su juventud, no se asegurada una radiante y dichosa vejez". Sin embargo, puede decirse, que una desgracia es muy raro encontrar muchas mujeres que entren en la vejez sin esperarse y aceptando como naturales las pequeñas abdicaciones impuestas por la edad y la pérdida de las cosas juveniles. Cuan pocas madres se someten



crisis y desasosiego? ¿Y por qué se apodera del corazón femenino tanta angustia y tortura, al ver alejarse su juventud? Sería más razonable someterse a la ley de la naturaleza, conformarse e iniciar una

(CONTINUA EN TERCERA)